

# 公安为中高考考生开辟办证“绿色通道”

确保证件自受理4个工作日内送达本人 行动不便等极特殊用证考生可上门服务

2020年中高考即将来临,为着力解决考生受疫情等因素影响,未及时办理居民身份证或证件损坏、丢失等问题妨碍正常参加考试的情况发生,辽宁公安从即日起至录取报到结束,为全省中高考学生开辟办理居民身份证、临时身份证“绿色通道”。

中高考前,全省所有身份证受理点将全部开展预约办证服务、延时服

务。部分地区将主动联系辖区学校,采取到校办证或有组织、分批次到公安机关办证的方式,为考生提供服务。对办理临时身份证的考生,将做到当场受理、当场办证、当场领取。

考试期间,全省各地治安、户政等部门将主动联系教育部门了解辖区考点设置情况,在考场附近设置临时服务点,为开考前发现居民身份证损

坏、丢失的考生提供现场核实身份、开具临时身份证明等服务,保证考生及时参加考试。

全省所有身份证受理点将开通服务考生办证“绿色通道”,确保“三个第一”,即第一时间受理、第一时间核验、第一时间上传,考生数据不分节假日必须在24小时内上传至省厅。

辽宁省各市级治安、户政部门

要明确专人负责本地考生办证的信息汇总上报工作,将考生身份证号码及姓名等相关信息以传真的形式发送省厅制证中心。

辽宁省公安厅制证中心将按照各市上报信息与制证受理信息有效衔接,并组织专人及时有针对性对考生证件进行制作,确保在2个工作日内完成证件制作。

根据疫情防控需要,辽宁省公安厅要求各地公安机关积极与邮政速递部门沟通,今年考生办理身份证件原则上一律采用邮政速递方式,确保证件自受理4个工作日内送达本人。

对于行动不便等极特殊用证考生,可采取上门服务的方式,高效保证考生正常参加考试。

辽沈晚报记者 吕洋

## 举报17种医疗机构违规违法行为拟可得现金奖励

《辽宁省医疗卫生行业违法违规行为举报奖励办法》征求意见稿出台,实名举报未取得医疗机构执业许可证擅自营业,医疗机构对外出租、承包医疗科室,非法从事组织、采集、供应、倒卖血液活动等17种违法违规行为,经核实并查处后,拟将按照线索等级给予举报人现金奖励。

奖励办法于2020年6月22日至7月21日在辽宁省卫生健康委网站公开征求意见。

### 必须实名举报 核实查处后给予奖励

办法中所指的医疗卫生举报,是指举报人通过12320卫生健康热线、信函、传真、电子邮件、走访等形式向全省各级卫生健康行政部门实名举报、属于卫生健康行政部门监管职责范围内的医疗卫生行业违法违规行为或者线索。实名举报是指举报人以提供真实姓名或名称以及真实有效联系方式的形式进行举报。

要获得举报奖励也有几个条件,首先要具有明确的被举报对象和具体违法违规事实或者违法犯罪线索。其次违法违规行为发生在辽宁省行政区域内,举报内容事先未被各级卫生健康部门掌握。此外举报事项要经各级卫生健康行政部门立案调查,查证属实并作出行政处罚决定或依

法移送司法机关作出刑事判决。

同一违法案件被不同举报人举报且内容基本相同的,只对第一举报人进行奖励,举报顺序以相关卫生健康行政部门受理举报时间为准;其他举报人提供的线索对案件查处起直接、重大作用的,可以给予适当奖励。两人及以上联名举报同一案件的,按同一案件进行举报奖励,奖金由举报人协商分配,协商不妥的,平均分配。对同一举报人多次举报同一事项,不重复奖励。最终认定的违法事实与举报事项完全不一致的,不予以奖励;最终认定的违法事实与举报事项部分一致的,只计算相一致部分的奖励金额。

卫生健康部门工作人员或者具有法定监督、发现、报告违法违规行为职责和义务人员及其直系亲属的举报,侵权行为的被侵权方及其委托代理人或者利害关系人的举报以及匿名举报等则不进行奖励。

### 奖励标准分为三级 最高奖励一万元

根据举报人提供的线索与事实相符合的程度、社会危害性及对医疗卫生违法违规行为罚没款金额,对举报人给予一次性奖励。奖励标准分为三个奖励等级:

一级:提供被举报方的详细违法

事实、线索及直接证据,举报内容与违法事实完全相符,举报事项经审查属于重大违法行为或涉嫌犯罪的;

二级:提供被举报方的违法事实、线索及直接证据,举报内容与违法事实完全相符;

三级:提供被举报方的基本违法事实、线索及相关证据,举报内容与违法事实基本相符。

各级卫生健康部门依据监管职责按照举报案件奖励等级、罚没款金额等因素确定奖励金额,每起案件的奖励金额原则上不超过1万元。

属于一级举报奖励的,按罚没款金额的5%给予奖励。按此计算不足1000元的,给予1000元奖励。属于二级举报奖励的,按罚没款金额的3%给予奖励。按此计算不足500元的,给予500元奖励。属于三级举报奖励的,按罚没款金额的1%给予奖励。按此计算不足200元的,给予200元奖励。无罚没款的案件,各级举报奖励金额分别按不低于500元、300元、100元奖励。

### 医疗卫生行业违法违规 行为举报奖励范围

(一)未取得医疗机构执业许可证擅自营业;

(二)伪造、变造、买卖、出租、出借医疗机构执业许可证;

(三)政府举办的医疗卫生机构与其他组织投资设立非独立法人资格的医疗卫生机构;

(四)医疗机构对外出租、承包医疗科室;

(五)非营利性医疗卫生机构向出资人、举办者分配或者变相分配收益;

(六)非医师行医;

(七)擅自开展医疗美容服务;

(八)擅自开展人类辅助生殖技术;

(九)擅自开展母婴保健技术服务或计划生育技术服务;

(十)开展非医学需要的胎儿性别鉴定或非医学需要的选择性别的人工终止妊娠;

(十一)组织、从事代孕、非法采供精子、卵子活动;

(十二)非法从事组织、采集、供应、倒卖血液活动;

(十三)开展禁止类技术临床应用;

(十四)非法倒卖医疗废物;

(十五)医疗污水未经消毒直接排放;

(十六)重复使用一次性医疗用品;

(十七)其他涉及违反卫生法律法规的行为经卫生健康行政部门认定需要予以举报奖励的情形。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽药品和医疗器械注册收费标准均降30%

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,省发展改革委、省财政厅联合印发通知,自7月1日起,降低我省药品和医疗器械产品注册收费标准,平均降幅30%。

其中,药品补充申请注册的,常规项每次由5100元降为3500元、需技术审评的每次由24200元降为16000元、再注册的每次由22800元降为15000元;医疗器械产品首次注册的,每次由72200元降为50000元、变更注册的每次由30200元降为21000元、延续注册的每次由30000元降为21000元。预计全年减轻企业负担近4000万元。

对防疫期间出台的省内企业生产医用口罩、医用防护服和医用呼吸机及配件等医疗器械产品注册实行零收费政策,执行至今年底。

### 银保监会发布风险提示: 防范冒充监管机关实施诈骗

银保监会消费者权益保护局23日发布风险提示提醒广大消费者,中国银保监会及其派出机构均无权直接冻结任何单位或个人的银行账户,消费者应提高风险防范意识,谨防上当受骗、资金受损。

银保监会消费者权益保护局提醒,中国银保监会及其派出机构均无权直接冻结任何单位或个人的银行账户,更不会向消费者收取任何形式的保证金、认缴金等名目的费用。消费者切勿被所谓“账户资金被冻结”“将承担法律责任”等说辞迷惑。

### 铁西公安开展 “6·26 禁毒宣传”活动

昨日,沈阳市铁西区禁毒委开展以“健康人生,绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动暨铁西区禁毒社会化服务中心成立。该服务中心全部进驻各街道办事处开展禁毒社会化服务工作,构建“一区一中心”,“一街道一服务站”和“一社区一禁毒社工”的网格服务模式。

该中心共发展禁毒社工219人,开展专项服务603人次,帮扶联络吸毒人员4323人次。

辽沈晚报记者 吕洋

## 沈阳613名建档立卡贫困人口 34%纳入或正办理兜底保障

为贫困人口中的重病、老年人、儿童等带来政策红利;将其法定义务人无履行义务能力的老年人及未满16周岁的未成年人纳入特困人员救助供养范围……截至今年5月底,全市现有人均年纯收入5000元以下的建档立卡贫困人口613人,已经纳入和正在办理兜底保障的208人,占比34%。

为从源头上扩大兜底保障覆盖面,市民政局对建档立卡贫困人口在纳入农村低保时的准入条件给予放宽,为贫困人口中的重病、重残、老年人、儿童等重点对象带来政策红利。比如对建档立卡贫困户中重度残疾

人、重病人员、单亲儿童直接实施单人保障,按农村低保标准全额救助。贫困人口及家庭发生突发性、急难性生活困难时,及时给予临时救助等。

市民政局推动多项社会救助制度协同发力,多维度解决困难群众生活困难。及时将农村建档立卡贫困人口中无劳动能力、无生活来源、无法定赡养(扶)养义务人,或者其法定义务人无履行义务能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人纳入特困人员救助供养范围,截至2020年5月底,全市建档立卡贫困人口中有特困供养人员235人。同时,发挥社会力量编织多位一体共扶同帮集

群网,截止2020年5月底,全市有18家社会组织参与了脱贫攻坚工作,直接投入366.9万元,带动贫困地区逐步脱贫。

市民政局还建立月核查、月统计、月报告制度,确保兜底保障实现精准识别。经统计,截止2020年5月底,全市现有人均年纯收入5000元以下的建档立卡贫困人口613人,已经纳入和正在办理兜底保障的208人,占比34%;收入在5000元至5760元的建档立卡贫困人口1244人,已经纳入和正在办理兜底保障的459人,占比37%;全市建档立卡贫困人口由民政部门纳入低保兜底的3473人,特困供

养兜底235人,兜底保障对象占建档立卡贫困人口的22%。此外,领取残疾人两项补贴的1870人,实现了“应保尽保”“应养尽养”“应补尽补”。

市民政局还对辽中区、新民市、法库县、康平县四个有脱贫攻坚任务的地区进行挂牌督战。2020年4月2日至6月5日,共召开乡镇层级政策落实宣讲会18次,实地走访有兜底保障任务的乡镇20个,行政村26个,走访建档立卡贫困户49户。对少数乡镇(街道)存在的落实政策不到位、动态核查不精准、档案管理不规范和基层工作力量薄弱等问题,提出了整改要求。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 辽宁公布第三代毒品犯罪典型案例

辽宁省高级人民法院23日公布毒品犯罪五个典型案例,其中包括首次公布的一起第三代毒品犯罪典型案例,被告人因贩卖国家管控的精神药品被判刑。辽宁高院同时发出禁毒司法提示,新型毒品伪装程度高,须全方位多维度出招,从源头堵截。这起第三代毒品典型案例是程广洋贩卖毒品案。2019年10月11

日,被告人程广洋在沈阳市大东区一酒店内,与他人商定以每板75元的价格卖给对方50板(每板10片)国家管控的精神药品泰勒宁片剂,后程广洋用自己的车辆内取毒品时,被公安机关抓获。法院经审理认定程广洋犯贩卖毒品罪,判处拘役5个月,并处罚金1万元。

辽宁高院副院长吴廷飞介绍,

2019年,全省毒品犯罪案件主要呈现案件数量小幅反弹、重刑适用率持续走高等特点。所涉毒品中,以鸦片、海洛因为代表的第一代毒品已少之又少,以冰毒为代表的第二代毒品占绝对多数,以新精神活性物质为代表的第三代毒品异军突起,如巧茶、“奶茶”“开心果”“神仙水”等,较为常见的还有曲马多、阿普唑仑、“小树枝”

(含合成大麻素)。

辽宁高院还发出司法提示,新型毒品伪装程度高,更易造成吸食者身体和心理双重依赖,严重损害大脑中枢系统,致幻性强,一次吸食尝试即难以自拔。因此,务必时刻提高警惕,构筑全民拒毒防线,并全方位多维度出招,从源头堵截毒品泛滥。

据新华社

### 新闻记者证遗失声明

辽沈晚报社徐晓民不慎将新闻记者证遗失,记者证号为B21002755000123,即日起作废,特此声明。

2020年6月24日